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Hajai Kr nft.

A borfogyasztási adó 
sorsa.

Nincs igazságtalanabb adó, mint a 
borfogyasztási adó, amely a termelő 
osztálynak egy nagy hányadát sújtja. 
Ma már ott tartunk, hogy a jobb bo­
rok árát is meghaladja. Amikor még 
60- 80 fillér volt a merkantilborok li­
terjének ára, a 19 filléres adó elvisel­
hető volt, de most már mindenkinek 
be kell látnia, hogy a szőlőgazdaság 
ezt a magas adót elviselni képtelen. 
Belátja ezt a pénzügyi kormány is és 
a föld mi velésügy i miniszter után a 
pénzügyminiszter is kijelentette, hogy 
még jelen év folyamán leszállítja a 
borfogyasztási adót 

Ez még a nyár folyamán történt a 
balatonfüredi borászai! kongresszus 
kapcsán.

Minthogy köztudomásúlag a borfo­
gyasztási adó a községeknek van át­
engedve, mindkét minszter azt Ígérte, 
hogy a borfogyasztási adót a községi 
háztartások rendezéséről szóló törvény 
keretében szállítják le, amely törvény 
még az idén, az ősz folyamán a Ház 
elé kerül.

íme már az ősz elmúlott és a buda­
pesti lapokban azt olvassuk, hogy a 
belügyminiszter kijelentette, miszerint a 
községi törvényjavaslat elkészítése oly 
hagy és körültekintő munkát igényel, 
hogy a jövő évi tavasz előtt az el nem 
készülhet.

Ott vagyunk tehát ismét, ahol 1927. 
óta minden évben voltunk, mert nem­
csak az idén, hanem 1927. óta minden 
évben megígérte úgy a földmivelésügyi 
miniszter, mint a pénzügyminiszter, a 
borfogyasztási adónak még az illető 
évben történendő leszállítását 

Minthogy városunk lakosságának 
számottevő hányada közvetlenül, vagy 
közvetve szőlőgazdaságából él, igazab­
ban csak szeretne élni, kötelességünk­
nek tartjuk ezt a kérdést felszínen tar­
tani. Tanácsot azonban alig tudunk 
adni. Mert a tanácsot, amit Búd János 
pénzügyminiszter korában adót a sző­
lősgazdáknak, hogy I. i. vágják ki sző­
lőiket es amely tanácsra felzudult az 
egész ország közvéleménye, még a vég­
szükség esetében sem tartjuk helytál­
lónak.

Nincs más mód, mint tovább várni 
és tovább tűrni ezt a mostoha elbá- ! 
nást. Az idei gazdasági évvel már úgy I 
is számot vetettünk. Ha a jövő év sem j 
hozza meg a válság megoldását és a 
borárak folytatják fokozatos esésüket, I 
akkor fordulhatunk radikálisabb mó­
dokhoz.

Reméljük, hogy az egész agrártársa­
dalom méltányolni fogja a szőlősgaz­
dák kiváltságait, mert hisz utóbbiak is 
készséggel járulnak hozzá a buzabo- 
lettához. A szőlősgazdákon egyedül a 
kormány segíthet a borfogyasztási adó 
alapos mérséklésével, mert most az a 
helyzet, hogy a 12-18 filléres boro­
kat senkisem vásárolja. Hiába rendez­
nek a szőlősgazdák sikerült borkiállí­
tásokat, de a bort csak nem veszi 
senki.

Előfizetési órak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Kezd kialakulni a Tóth Kálmán centenáriális ünnepély arculata
Megállapították nagyjában az összes helybeli középiskola együttes ünnepségének műsorát. 
Március 28 an lesz a középiskolai tanulóifjúságnak, március 29-én a Tóth Kálmán Polgári 
Kaszinónak és március 30-án Baja város törvényhatósági bizottságának, vezetőségének és 
közönségének ünnepélye. A Mansz műkedvelői előadják a „Király házasodik" és a Kath. 

Legényegylet műkedvelői „Az ördög párnája" című Tóth Kálmán-féle vígjátékokat.
Múlik az idő és Tóth Kálmán ko­

szorús költő centenáriuma egyre kö­
zeledik. Ez év március 30-án alakult 
meg a Tóth Kálmán centenáriális bi­
zottság dr. Vojnics Ferenc polgármes­
ter és Anller Antal nyug tanitóképző- 
intézeti cimz. főigazgató elnöklete alatt. 
A bizottságnak az volt a hivatása, 
hogy a város nagy szülöttének emlé­
kéhez méltóan készítse elő a jövő évi 
centenáriális ünnepségét. A nagy bi­
zottság alig hatszor tartott ülést és pe­
dig a kánikulai forró hónapok kivéte­
lével minden hónap utolsó szombat­
ján s ime máris a nyakunkon van a 
fontos dátum, amikor a századik szti- 

i letési évforduló alkalmából megreude- 
i zik az ünnepséget.
j Az elmúlt napokban ismét ülést tar- 
j tolt Tóth Kálmán centenáriális bizott­

ság a Tóth Kálmán Polgári Kaszinó 
. emeleti nagytermében Ander Antal c.
I főigazgató elnökletével. Ezen az ülé- 
I sen, amelyen ismét a középiskolai ta- 
I nárok vettek részt, végleg döntöttek a 

középiskolák centenáriális programm- 
járói.

A kalocsai képzősök Tóth-
iinncpélye Baján

Az elnöki jelentés az ülés elején is­
mertette a kalocsai tanitóképzóintézet- 
nek a Tóth Kálmán centenáriális bi­
zottsághoz intézett átiratát, amelyben 
közli, hogy 1931. május első hetében 
valószínűleg 4-én, vagy 5-én a kalo­
csai tanítóképzősök átrándulnak Ba­
jára s itt egy teljes estét betöltő hang­
versenyt rendeznek Tóth Kálmán meg­
zenésített mű és hazalias dalainak elő­
adásával és költészete legszebb termé­
keinek elszavalásával.

Az iskolák közös programja.
Ezután dr. Gondán Felicián ciszt. 

tanár referált annak a nov. 23-án a 
ciszterci rendházban megtartott ülés­
nek a lefolyásáról, amelyen az összes 
bajai középiskolai igazgatók és dele­
gált tanárok jelenlétében közösen meg­
állapították a középiskolák ünnepi prog- 
rammját.

Elhatározták, hogy az elemi iskolák 
apró növendékei részére külön rende­
zik meg az egyszerűbb ünnepélyt, hogy 
annak lényege és fontossága hozzáfér­
jen az apró diáknépség " értelméhez. 
Egy régebbi ülésen arról volt szó, hogy 
a bajai középiskolai tanulók ezen év­
század forduló ünnepélyén az ünnepi 
szónok lehetőleg valamelyik irodalmi 
társaság előkelő tagja legyen, aki emel- 
kedetiebb s egyetemesebb szempont­
ból méltatja Tóth Kálmán költészetét, 
mint egy diák. A tanári értekezlet 
azonban úgy döntött, hogy ezen az if­
júsági ünnepélyen az Ünnepi szónok is 
a helybeli középiskolai ifjúság sorai­
ból kerüljön ki.

A középiskolák ünnepi programmja 
ez lesz:

1. A helybeli Notre Dame iskola 
polgarista növendékei egy magaszto- 
sabb tárgyú énekszámot adnak elő.

2. A bajai Papp-Váry Elemérné női 
felső kereskedelmi iskola egyik erő­
sebb hangú növendéke Tóth Kálmán 
valamelyik versét szavalja.

3. A bajai izr. polgári leányiskolá­
nak ugyancsak egyik erősebb hangú 
növendéke Tóth Kálmán verset szaval.

4. A bajai áll. tanitóképzőintézet nö­
vendékei két megzenésített Tóth Kál­
mán dal zenéjének interpretálásával és 
egy Tóth Kálmán féle megzenésített 
műdal eléneklésével vesznek részt az 
ünnepélyen.

5. A városi polgári fiúiskola növen­
dékei elénekelnek egy megzenésített 
könnyebb dallamu Tóth Kálmán dalt.

6. A bajai Türr István áll. fiit felső 
kereskedelmi iskola egyik kiválasztott 
növendéke elszavalja Tóth Kálmán va­
lamely kiválasztott versét.

7. A bajai áll. kertészképző iskola 
legjobb szavaló diákja Tóth Kálmán 
valamelyik költeményének deklarálá­
sával szerepel az ünnepélyen.

8. Ezután következik a ciszterci reál- 
gimnázium növendékei közül kiválasz­
tott ifjúsági ünnepi szónoknak az Ön­
képzőkör vezetője által ellenőrzött Tóth 
Kálmánt méltató 8-10 perces szónok 
lata.

9 Végezetül az összes középiskolák 
növendékei ríni sono eléneklik a Hym- 
nuszt, majd pedig a Szózatot.

A centenáriális bizottság ülésén el­
határozták, hogy nem fogja minden 
iskola szereplője akkor, amikor elvé­
gezte szerepét, külön megkoszorúzni 
a Tóth Kálmán szobrot, hanem azösz- 
szes helyi középiskolák közösen egy 
koszorút helyeznek a szobor talapza­
tára.

Végül is a bizottság úgy határozott, 
hogy a középiskolák ünnepélye mű­
sorának végleges sorrendjét egy szür­
kébb körű bizottság állapítsa meg, 
amely bizottság tagjaivá dr. Tordai 
Ányos reálgimnáziumi igazgatót, dr. 
Gondán Felicián reálgimnáziumi ta­
nárt, Stich Nándor tanítóképző intézeti 
tanárt és Schmidt Béla városi polgári 
fiúiskolái tanárt delegálták.

Még nem válogatták ki 
a zene- és énekszámokat

A középiskolák ünnepélyének kör 
vonalai kialakultak már, de az egyes 
zene- és énekszámok, amik előadásra 
kerülnek, még mindig nincsenek meg­
állapítva, valamint az sem, hogy az 
egyes iskolák növendékei melyik Tóth 
Kálmán költeményt szavalják el. Az 
intézetek Önképzőköreinek tanárvezetői 
közösen állapítják majd meg, nehogy

azonos verseket találjanak kiválasztani 
és előadatm.

Herr György zeneszerző, tanitóképző- 
intézeli tanár közölte, hogy még nem 
szerezte be az összes megzenésített 
Tóth-dalokat, de nincs is valami sok, 
alig 8-10 dalról lehet szó. Végső 
esetben eléneklés után kottára vetik a 
partitúrát és azután átírják minden szó­
lam részére.

A város ünnepe.
Ainler Antal elnök utalt arra, hogy 

a centenáriális bizottság egyelőre még 
semmit sem tud a város Tóth Kálmán 
ünnepségéről, holott abba bele akar 
kapcsolódni, vagy legalább is hozzási­
mulni s éppen ezért ez irányban várja 
dr. Vojnics Ferenc polgármester elő­
terjesztései s információit, hogyan kép­
zeli és miként tervezi a város ünnep­
ségét. Az eddigi tervek szerint a kö­
zépiskolák tanulóifjúságának ünnepé­
lyét március 28-án, szombaton dél­
előtt fél 11, vagy 11 órakor tartják. 
Másnap, március 29-én, vasárnap lesz 
a Tóth Kálmán Polgári Kaszinó nagy 
nyilvános ünnepélye és március 30-án, 
hétfőn — a költő születési évforduló­
ja napján — rendezi Baja városa a 
törvényhatósági bizottsággal a maga 
nagyszabású centenáriális ünnepélyét.

Tóth Kálmán emlékének méltó ke­
retek között akar áldozni a Mansz- 
bajai csoportja és a kath. Legényegy­
let is, amelyeknek műkedvelő gárdája 
felváltva adja elő Tóth Kálmán két 
vigjátékát és pedig a Mansz műked­
velői a „Király házasodik“ és a Le­
gényegylet műkedvelői „Az ördög pár­
nája“ című vígjátékokat.

Dr. Gondán Felicián tanár azt pro­
ponálta, hogy kis füzet formájában 
adjon ki a bizottság az ünnepélyek 
sorrendjéről egy 30—40 oldalas kis 
tájékoztatót — olyat, mint a „Vadé 
mecum I“, amely pontosan közölné 
minden ünnepély időpontját és teljes 
műsorát a szereplők neveivel, a szini- 
előadások kezdetét és szereposztását 
stb. A kis füzet ezenkívül ismertetné 
röviden Tóth Kálmán életrajzát és pá­
lyafutását, valamint közölné irodalmi 
és,.politikai működésének méltatását, 
művei elmeit s egy-két legszebb versét.

A Tóth Kálmán centenáriális bizott­
ság elvetette az egyes iskolák legjobb 
szavalóinak egy kijelölt bizottság által 
való felülbiráltalását, amiről az előző 
üiésen pedig határozatot hozott a bi­
zottság. Majd elhatározták, hogy a leg­
közelebbi ülést december 27-én, szom­
baton tartják meg, amikor már a vá­
rosi ünnepély programijáról fognak 
tárgyalni s egyúttal vázolni fogják a 
I nlg.iri Kaszinó ünnepélye műsorának 
elgondolását is. Nincs kizárva, hogy a 
Kaszinó ünnepélyének műsorába

Nagy karácsonyi vásár az Apolló-illatszertárban
Karácsüny közeledtére való tekintettel az Apolló-iliatszertár úgy határozott, hoav bár min- ™ ~

denféle piperecikket a legolcsóbban arusd, mégis minden vevőjét meglepetésben részesíti.

Apolló-iliatszertár, Baja.
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olyan Tóth Kálmán dali fognak be­
állítani, amelynek zenéjót Herr György 
fogja elkészíteni.

Walko lemondása
az országgyűlés előtt.

A parlament csütörtöki ülésén a na­
pirend előtt közölte a H<-z elnöke a 
parlamentlel, hogy a Kormányzó fel­
mentette saját Véreimére a külügyi 
tárca vezetése alól ,dr Walkó Midi« 
külügyminisztert s helyette gróf Káro­
lyi Gyula lemondott koronaőrt nevezte 
ki külügyminiszterré.

Gróf Károlyi Gyula csütörtökön dél­
ben 12 órakor lelte le a hivatali esküt 
a Várpalotában a Kormányzó kezébe

I A szertartáson megjelent gróf Belliién 
István miniszterelnök és báró Peréoyi

I Zsigmond volt belügyminiszter, ursz. 
gyűl képviseli, mini zászlósurhelyi-ltes 
is Az esküminiát bárcjbázi Bárczy 
István dr miniszterelnökségi államtit­
kár olvasta fel. Az ünnepélyes egkű 
után a Kormányzó gróf Károlyi Gyula 
külügyminiszteri magánkihallgatáson 
fogadta.

Az uj külügyminiszter a csütörtök
I délután' tartott minisztertanácson már 

meg is jelent.

Vagyont szerez
9

Helybenhagyta a honvédtörvényszék Ambrus 
István halálbüntetését.

A budapesti honvédfőtörvényszék | kosra a pécsi honvédtörvényszék állal 
most foglalkozott Ambrus István volt i kiszabott kötél általi halálbüntetést 
szalántai cseudőrórmester felebb.viieJi helybenhagyta, 
ügyével és a szalá/iiai kelljßs rablógyij- I

Az építőiparban foglalkoztatott tanoncok társa­
dalombiztosítási kötelezettségének a léli üzem­

szünet tartamára való szüneteltetése.
Az építőipar részéről gyakran telték 

felszólamlás tárgyává, hogy a kerületi 
pénztárak a szakmában beálló téli 
kényszerszünet alatt is felszámították 
az építő ipari tanoncok után a járulé­
kokat, a törvény ama rendelkezés re 
hivatkozva, hogy az üzemszünetelés 
tartamára is kell a járulékot fizetni, ha 
a oizlosilotott munkaviszonya egyéb­
ként nem szűnik meg.

A téves törvénymagyarázat megszün­
tetését jelenti az OTI. körrendeleté, 
amely szerint az építőiparhoz tartozó 
valamennyi üzemben foglalkoztatott ta­
noncok biztosítási kötelezettsége szü­
netel arra az időre, amikor a tanonc- 
szerződés ideje alatt a tényleges alkal­
maztatás szünetel.

A tanoncok biztosítási kötelezettsé­
gének ez a szüneteltetése a szakma 
általános téli szünetelésével, vagy a 
termelésre kedvezőtlen időjárás tartós­
sá válásával esik egybe, mikor is a

I munkaadó a lanoncot a szünet kéz 
I delével kijelentheti.

A léli kényszerszünet tartaniára te- 
I hál a tanonc után járulékot fizetni nem 
i kell, feltéve, ha a lanoncot a niunka- 
I adó a téli üzemszünet kezdetén sza- 
1 bályszerűen kijelentette. Ez a kijeien- 
j lés azonban csak joga a munkaadó­

nak s nem kötelessége. Következéskép, 
ha a kijelentés nem történt meg, ak­
kor a járulékot a szünet tartamára is 
megfizetni tartozik. Természetesen nem 
élhet a kijelentés jogával az a mun­
kaadó, aki a tanoncát az üzemszünet 
alatt is foglalkoztatja, mert a köiren- 
delet csak akkor adja meg a munka­
adónak ezt a jogot, ha a tanonc tény­
leges alkalmaztatása szünetel s a mun­
kaviszony csak a tanoncszerződés alap­
ján áll fenn. Előírja a körrendelet azt 

i is, hogy az igy kijelentett lanoncot a 
I munkaadó a téli kényszerszünet végé- 
I vei újra bejelenteni köteles.

A fai baromfi kiállítás nyertesei.
A földmiveléstigyi minisztérium di­

jait a következők nyerték : Hauzler 
Béla a dohányzó készletei, Latínovics 
Oszkár plakettet, Balassa Károly ciga­
retta szelencét, Bárdos Benedek méz­
tartót, Bétsch Elemér asztali órát, Pol­
lid! Antal egy zsebórái, Messzik Béla 
egy cukortartót, Tessényi Gyula egy 
ébresztő órát.

A Duna-Tiszaközi Kamara dijait a 
kővetkezők nyerték: özv. Bétsch jakab- 
né dohányzókészletet, Pollich Antal 
gyümölcsösiálai. Bács-Bodrog várme­
gye diját: egy ezüst tojáskészletet 
Cserba László nyerte, Baja város diját 
egy gyümölcsös tálat Nagy Lajos nyerte. 
Dely Géza tiszteletdiját Walczhoffer 
Lajos nyerte. Magyar Baromfi Újság 
tiszteletdiját, egy likörös készletet Nagy 
Lajosné nyerte. Herceg Géza tis t.let- 
diját, így fényképező gépet Feigi Jó­
zsef nyerte. Tinusz Sándor nyert egy 
vörös izlandi fajkakast.

Bárány József 10 kg. törmelék r zs, 
a Városi Drogéria ajándékát nyerte. 
Hallósy Endre nyerte a győivárosi 
egyesület szakkönyvét, Uaig Márton

I egy szakkönyvet. Az általános legjobb 
I fércére kitűzött Natura gyár adományát 

Hauzler Béla nyerte.
A földmiveléstigyi minisztérium dísz­

okleveleit nyerték : özv. Bétsch J ikab- 
né, Nagy Lajos, Pollich Antal, Cserba 
László, Ozwald István, Rózsa Károly, 
Baja város kertészeié és Bácsmadaras 
község elöljárósága.

I A Duna-Tiszaközi Kamara oklevelét 
nyerték : Alexi Dezső, Fischer Károly, 
Páncsics Mihály, Báró Pletzger Rezső, 
Schönstem Árpád, Wondra Odó, Schira 

1 Miklós.
! Az Országos Baromfitenyésztő Egye­

sület oklevelét kapták : özv. Bétsch Ja- 
j kabné, Pollich Antal, Nagy Lajos

A Bács negyei Gazdasági Egylet ok- 
j leveleit nyerték: kanáriért Mészöly 
! M:k ósné, Oszlheimer Rezső, Tessényi 
: Gyula, L itinovics Oszkár, Uzwald Ist- 
i ván.

A Bdcs-Bndrogmegyei F.ijbammfi, 
Galamb és Nyullenyésztő Egyesület 
okleveleit kapták: Bántus Benedek, 
Puskás György, Városi Gáz és Villa­
mos művek.

Marabu
fbiiiin

keltető­
géppel,

ha baromfitenyésztéssel foglalkozik. A 
legmodernebb gyártmány, legkitűnőbb 
kivitel ! Gravitációs központi meleg­
vízfűtés ! Automatikus melegszabályo­
zás párologtatás és szellőztetés Amalith 
aszbesztpala belső burkolattal. Nem 
vetemedik, kitűnő hőszigetelő ! Elpusz­
títhatatlan. Tojások forgatása kívülről 

egy pillanat alatt!

Magyar Radiátorgyár R.-T. 
Budapest

Gyár: X., Gyömrői-ut 76 78.
Városi iroda és mintaraktár:

V, Kálmán utca 18. Telefon: 197-08
Műanyák, téli csíbene velőketrecek (batte 
fiák), ólak, baromfitenyésztési eszközök

Alacsony árak ! Kedvező fizetési feltélelek I
Szakszerű oktatás /

Képviselet . CsauscherÁdámgépiaktára. Raja jj

Galambkiállítás nyertesei a következő 
tiszteletdijakat kapták: Oszvald István 
Major Józsefné gyümölcstálját; Rózsa 
Károly emlékplakettet, Krizsán János 
cigarettaszopókát öngyújtóval, dr. Oláh 
Béla, Pollák Zoltán emlékplakettet, 
Hajas Lajos ébresztő órát, Pék László 
cukortartót, Pancsits Mihály dr. Knézy 
Lehel cukortartóját, Nagy Lajos ezüst 
ceruzát, Gömöri Máté cigaretta tárcát, 
Haut Ferenc borostyán szivarszipka dr. 
Oláh Béla ajándékát; Kolompár Pál 
Kókai testvérek ajándékát, egy rádió­
készüléket, Gömöri Sándor Uttry Pál 
fiai ajándékát, egy étkezőlálcát.

A földmiveléstigyi minisztérium dísz­
oklevelét nyerték: Oszvald Islván és 
Rózsa Károly.

A Duna-Tiszaközi Kamara díszok­
leveleit kapták: Krizsán János, Páncsits 
Mihály.

Az Országos Baromfitenyésztők Egye­
sületének okleveleit kapták : Csincsák 
Imre, Rosenberg János, Berths Lajos.

A Bácsbodrogvármegyei Gazdasági 
Egyesület okleveleit: Pollák Zollán és 
Rácz Lajos nyerték.

A Bácsmegyei Fajbaromfi,- Galamb­
os Nyullenyésztő Egyesület okleveleit 
a következők nyerték: Zsirjanov Va- 
szili, Juhász Károly, Géczi József, Fe- 
hérváry István, Nemes István, Vancsura 
László, Báró Pletzger Rezső, Walczhof­
fer Lajos, Marton Islván, Pápav Géza 
Várnagy Pál, Hauzler Béla, vitéz Rap- 
csány István, Balassa Károly és Hödl 
Ferenc.

Bajai 1 akarékpénztár 20 koronás 
aranyát Páncsics Mihály nyerte.

A borbemutató nyertesei:

Az Egyesület díszokleveleit nyerték: 
Szász Ottó és Sebőn Zsigmond I. dij, 
dr. Madarász Lajos, Szász Oltó, Milkó 
Mátyás, Nádas József II dij, versenyen 
kívül Csauscher Ádám 11. dij, Flóra 
Sándor II. dij: Pálcsics Pál, ’ Maró ■ 
sanszky Márton, Stoll János III. dij 
üergits József, Méder Ádám, Schöns­
tem Árpád, Dikán Lukács, özv. Mi­
hályi! Ferencné IV. dij

A méhészek a következő dijakat 
kapták :

Állami okleveleket kaptak: Böröcz 
János, Hornung József.

Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági 
Egyesület okleveleit nyerték: Fér ró Jó­
zsef, Miskolczy Ferenc, Bagoczky Sán­
dor. Duna-Tiszaközi Kamara okleveleit 
nyerték: Csavajda György, vitéz Bács­
kai Jakab, Pairer Miklós.

A tárgyak az egyesület helyiségében 
naponta délután 5— 6-ig átvehetők.

Felhívunk minden tagot a tag és tér­
dijak kiegyenlítésére.

Az elemi és középiskolai izr. 
tanuló ifjúság Chanuka- 

ünnepélye.
A bajai izr. polgári leányiskola és 

elemi népiskola holnap, vasárnap dél­
után három órakor rendezi Chanuka- 
ünnepélyél az iskola épületében. Az ün­
nepi beszédet Lővvy Andor hittanár 
mondja. A műsoron vallásos énekek, 
szavalat stb. szerepelnek. Vendégeket 
szívesen iát az igazgatóság.

-X--ÜL.
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A WARNER BROS legnagyobb és legszebb hangosfilmje.

SINGING FOOL (Az éneklő bolond)
Ladonna e mobile (Az asszony Ingatag)

Opera ária, énekli Charles Hacked. — Magyar híradó

mm
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Felhívás az összes bajai kereskedőkhöz!
Holnap, vasárnap este 8 órakor lesz az Omke kerületi nagy­

gyűlése a Bajai Kereskedelmi Kasznő helyiségében.
Jelentettük már, hogy az. Omke ha­

jai kerületi csoportja holnap, vasárnap 
este 8 órai kezdettel kerületi kereske­
dői nagygyűlést tart Baján a Kereske­
delmi Kaszinó helyiségében. A nagy­
gyűlést Klein Rezső, a helyi Omke al- 
elnöke nyitja meg. Utána a központ 
részéről kiküldött fővárosi előadó: Ná­
dor Jenő titkár tart nagyszabású elő­
adást a mai kereskedelmi és gazdasá­
gi problémákról, adózási, forgalmi adó, 
vám és OTI sérelmekről politikamen­
tesen. Előadásában minden problémát 
felölel, ami kapcsolatos a kereskede­
lemmel.

Ezt követi Lőwy Jenőnek, a helyi 
Omke titkárának előadása a helyi sé­
relmekről és kívánságról. Szólni fog az 
OTI súlyos terheiről, a posta és tele­
fond rágitásról, a kirakodó vásárok el­
törlésének szükségességéről, illetve ad­
dig is, amig ez bekövetkezik, a város 
főterére való áthelyezésének szüksé­
gességéről, a forgalmi adóátalányozás­
ról, az állami szolgáltatások és üze­
mek megdrágításáról, a vasúti tarifa 
felemeléséről, a hajó tarifa drágításá­
ról, a súlyos közterhekről, a munka és 
keresetnélküli tömegekről, akik emiatt 
az üzletek forgalmából egészen kikap­

csolódtak, a városi kövezetvámokról és 
a helypénzekről.

A nagygyűlést az Omke helyi cso­
portjának választmánya csütörtök esti 
ülésén készítette elő Zádor Oszkár al- 
clnök prezideálásával. A nagygyűlésre 
minden állami, városi és megyei hiva­
tal főnökét, a pénzügyigazgatót, a pos­
ta és vasúti állomás főnökét, a gaz­
dasági tanácsnokot, az Ipartestületet, 
valamint az összes bajai gazdasági vo­
natkozású egyesületeket meghívják.

Ezen a nagygyűlésen igen fontos 
kereskedelempolitikai kérdéseket vet­
nek fel és vitatnak meg s már csak 
emiatt is fontos volna, ha minden ke­
reskedő megjelenjék ezen a gyűlésen. 
A kereskedői szolidaritásnak meg kell 
nyilvánulnia aképpen, hogy minden 
kereskedő eljön és jelenlétével doku­
mentálja a kereskedői egyetemesség­
hez való tartozandóságát. Ne vátja 
senki, hogy magánosok, hivatalnokok, 
gazdák, háztulajdonosok és lateinerek 
tüntessenek a kereskedői szolidaritás 
gondolata mellett.

Minden kereskedő figyelmeztesse is­
merőseit, barátait a branch hói, hogy 
tartsa kötcleségének ezen a nagygyű­
lésen való megjelenéséi.

ftfTTŐs
ünnep:

I m........m

A parlament tegnap végleg igazolta dr. Mojzes 
János nagybaracskai mandátumát.

A parlament péntek déli ülésén dr. 
’Vary Albert, mint az állandó igazoló 
bizottság előadója jelentette, hogy a 
bizottság vitéz Görgey László, dr. Kis- 
kos István és dr. Mojzes János nagy­
baracskai képviselő mandátuma ellen 
semmi kifogás nem érkezett, megbízó 
leveleiket a bizottság rendben találta, 
mire Almásy László elnök a húrom 
képviselőt végleg igazolt képviselőknek

jelentette ki.
Ez a parlamenti verifikáció pedig azt 

jelenti, hogy mindazok a bukás feletti 
elkeseredésből fakadó fenyegetések, hogy 
megpeticionálják dr. Mojzes János man­
dátumát, önmagáktól elesnek, mert köz­
ben lehiggadva a volt ellenfél is belátja, 
hogy semmi alapja nincs egy petíciónak 
s az igy a siker legcsekélyebb látszatá­
val sem kecsegtet.

A Statisztikai Hivatal kiküldötte 
csütörtökön délután vizsgáztatta

az összeíró biztosokat és revizorokat a népszámlálásból.

városi iskolában délután fél 4 órai 
kezdettel, amikor is dr. Gr.iuaug Ár­
min, a Ttidöbeteggondozó Intézet fő­
orvosa a csontgümőkórról tart elő­

adást a fenti kisérő film bemutatásá­
val, dr. Burtik Andor tiszti főorvos 
pedig a helyes csecsemő ápolásról 
fogja kioktatni a szülőket.

A városi Törvényhatósági Segítő Bizott­
ság felhívása Baja város közönségéhez.

A Független Magyarság régebbi szá­
mában jelentettük már, hogy a már le­
vizsgáztatott s népszámlálási munká­
hoz felvett összeíró biztosokat decem­
ber 11-én még a Statisztikai Hivatal 
kiküldöttje fogja levizsgáztatni A ki­
küldött csütörtökön meg is érkezett és 
délután a kistanácsteremben megkezdte 
az összeirók examinálását s egyúttal 
hosszú és kimerítő előadást tartott ne­
kik arról, hogyan kell megejteniük a 
népszámlálást.

A népszámlálással kapcsolatban a 
polgármester a következő szempon­
tokra hívja fel a város közönségének 
figyelmét:

A törvény értelmében a népszámlá­
lást 1930. évi december hó 31 és az 
1931. évi január hó I. közti éjféli idő­
pontjában lélező tényleges állapotnak 
megfelelőn 1931. évi január hó 1 -je 
és 10 ike közt kell megejteni

A népszámlálás fontos állami és vá­
rosi, közegészségügyi, népjóléti, továbbá 
kultur érdek.

Semmiesetre sem adóztatási célból 
történik.

Ellenkezőleg a törvény határozottan 
tiltja a népszámlálási adatoknak adóz­
tatási, vagy bármely célra való közlé­
sét és felhasználását.

Felkérem Baja város közönségét, hogy 
a saját jól felfogott érdekében is csak 
a valóságnak megfelelő adatokat vallja 
be, mert a törvény a hamis adatok 
szolgáltatóit szigorúan bünteti.

A népszámlálás ügye hazafias köte­
lesség I

Bizalommal fordulok a város pol­
gárságához, hogy a munkálat jó sikere 
érdekében álljon készséggel a nép- 
számlálóbiztosok rendelkezésére.

Tartózkodjék minden családban leg­
alább egy-egy olyan családtag a nép- 
számlálás ideje alatt otthon, aki a hely­
színen megjelenő számlálóbiztosnak a

már ismertetett adatokra a helyes vá­
laszt megadni képes.

Gazdasági, valamint egyéb cselédek 
és családtagjaik, ha 1931. évi január 
hó l-je és 10-ike közt uj gazdához 
szegődtek és oda át is költöztek, —• 
amennyiben régi helyükön még nem 
számiáltattak volna meg, — uj helyük 
községi hatóságánál azonnal kötelesek 
jelentkezni.

A népszámlálást részben önszámlá­
lás utján óhajtom megejteni. E csalá­
dok részére a szükséges nyomtatvá­
nyokat (űrlapokat) még f. év decem­
ber hóban a kis utasításokkal együtt 
kikézbesitjük, amelyekért a számláló 
biztosok 1931 évi január 1—5 napjai 
közt fognak a helyszínen megjelenni.

Dr. Vojnics Ferenc s. k. 
polgármester.

Vasárnap délután is lesz 
egészségügyi előadás 

a Szállásvárosban.
Az első. kerületi egészségügyi isme­

retterjesztő előadást gazdasági oktatás­
sal összekötve vasárnap tartották meg 
Szentistvánon a Leventeotthonban szép­
számú közönség jelenlétében, amikor 
is Scharpf Elek gazdasági felügyelő a 
bor és szőlő értékesítéséről és erjesz­
tés nélküli feldolgozásáról tartott elő­
adást. Dr. Arnold Alajos kerületi or­
vos a tejről, dr. Burtik Andor tiszti 
főorvos pedig a csecsemőápolásról 
értekezett. Az előadás keretében be­
mutatták az Egészségügyi Propaganda 
központnak dr. Pollermann Arthur nép­
jóléti min. tanácsos irányításával ké­
szült legújabb filmfelvételét a beleg, 
tüdővészes gyermekről.

Holnap, vasárnap délután ismét lesz 
egy egészségügyi előadás a szállás-

A november 29-én Bisztray-Balku | 
Gyula főispán elnöklete alatt első ülé- i 
sét tartó Törvényhatósági Segítő Bi­
zottság megalakította a szőkébb bízott- j 
ságot, amelynek tagjai lettek dr. Goncz- 
lik Kálmán apátplébános, P Yugh Mik­
lós ferencrendi gvardián, dr. Tantos 
Gyula szenlistváni esperes-plébános, 
Tomasics Gyula, Klein Rezső, Szabó 
Samu és dr. Knézy Lehel. A végrehaj­
tóbizottság elnöke dr. Kocsis János 
közjogi tanácsnok és előadójegyzője 
Wunderlich József közgyám. Ez a bi­
zottság december 6-án tartotta első 
ülését, amelyen elhatározta, hogy fel­
hívást bocsájt ki a város közönségé­
hez, amelyben arra kéri a lakosságot, 
hogy az ínséges helyzet enyhítésére 
irányuló segitőakciót a legmesszebbme­
nő áldozatkészséggel támogassa. Ez 
alkalomból a következő felhívást bo- 

I csájtotla ki:
Baja város Közönsége!

I Az egész világon uralkodó gazda- 
i sági válság következtében a munka- 

nélküliek száma ijesztő mérvben meg­
sokasodott, családok, apró gyermekek 
vannak kenyér és meleg szoba nélkül.

A Kormányzó ur Őföméltósága or­
szágszerte elrendelte a gyűjtést az ín­
ségesek felsegélyezésére.

A Baja város területére megalakult 
Segélyző Bizottság kérő szóval fordul 
mindenkihez, hogy segítsen ínségbe 
jutott embertársai nyomorán enyhíteni.

Kérjük először mindazokat, akik az 
elaggolt és munkaképtelen szegények 
segélyezésére adományaikkal eddig is 
hozzájárultak, hogy a saját hibájukon 
kívül munkanélküliekké váll és ínségbe 
jutottak segélyezésére adományaikat a 
téli hónapokban (december— március) 
emeljék fel.

Kérjük továbbá mindazokat, akik 
eddig a szegények segélyezésére rend­
szeresen folyó gyűjtéshez adományaik­
kal hozzá nein járultak, hogy a mun­
kanélküliséggel járó nyomor enyhíté­
sére erejükhöz mérten adakozzanak. A 
gyűjtés a városi szegénygondozó hiva­
tal hatósági pecsétjével ellátott gyűjtő- 
könyvecskékkel folyik.

Adakozni nem csak készpénzt, ha­
nem élelmiszert, tüzelőanyagot stb. is 
lehet. Akik természetbeni adományt 
nyújtanak, ezt jelentsék be a közgyámi 
hivatalnak (Városháza, 1. emelet 8. a.) 
hogy az adomány elszállításáról gon­
doskodhassunk.

Munkanélküli segélyt senkinek sem 
adhatunk. A befolyó adományokból 
munkaalkalmakhoz igyekszünk juttatni 
a munkanélkülieket s csupán ott ad­
hatunk természetbeni (élelmiszer, tü­
zelőanyag) segélyt, ahol a családfő s 
a munkaképes családtagok hatósági 
orvos által igazolt betegsége folytán 
munkát a család egy tagja sem vál­
lalhat.

Baja, 1930 december hó.
Segítő Bizottság.

Összeírják a gazdagokat, 
akik eddig semmit sem, 
vagy nevetségesen csekély 

összeget adtak.
A városházán a közgyűlési terem­

ben lázas munka folyik. A város szo­
ciálpolitikai feladatait végző közjogi 
ügyosztály most Írja össze a város 
szegényeit, segélyre szorultjait s mun­
kanélküliéit, mert szó van arról, hogy 
a munkanélküliek részére olcsó étkez­
tetési akciót rendeznek. Az összeírás 
szigorú és a segélyezendők névsorába 
nem vesznek fel olyat, aki nincs rá­
szorulva a segélyre. Természetesen 
minden felveendő titán nyomozást foly­
tatnak, hogy megfelelnek-e állításaik 
a valóságnak. A város hatósága ugyan 
is azt akarja, hogy ne legyen senki a 
városban, aki a tél folyamán éhezik 
és fázik, de ugyanakkor a legszigorúb­
ban ügyel arra, hogy csak az kapjon 
segítséget, aki arra valóban rászorult. 
De ugyanakkor összeírják azok név­
sorát is, akik jómódunk s megenged­
hetnék maguknak az adakozás fény­
űzését, de eddig még egy fillért sem 
adtak s külön névso t készítenek azok-
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ról, akik nagy vagyonnak, nagy jöve­
delműek, de nevetségesen csekély ösz- 
szeggel bújtak ki a szociális köteles- 
sígteljesités alól.

1930. Pk. 16210 szám.
1930 vght. 2697. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Szönyi László budapesti ügyvéd 

által képviselt Ifj. Fröhlich és Tsuk 
budapesti cég kérelmére és javára 104 
P követelés és járulékai erejéig a bpesli 
közp. kir. járásbíróság 1930 évi P. 
133979 sz. végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől lefoglalt 2500 P becsértékű 
ingóságokra a bajai kir. járásbíróság 
fenti szánni végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. 
t-c. 20 §-a alapján fenntirt, valamint zá- 
logjogot szerzett más foglaltatok javára 
is a végrehajtást szenvedő lakásán, üz­
letében Baja városában Erzsébet ki­
rályné-utca 24. házszám alatt leendő 
megtartására határidőül 1930. évi de­
cember hó 16. napjának délelőtt 12 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt 50 db. perzsabőr s egyéb in­
góságokat a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés ellenében, esetleg becsáron 
alul is el fogom adni.

Baja, 1930. évi november hó 20-án.
Hoffmann Győző

kir. bir. végrehajtó.

Gépészkovács
inassal kerestetik Bácsborsódi 
gazdaságunkba, ki úgy az 
összes mezőgazdasági gépek­
hez, mint kovácsmunkákhoz 
és patkoláshoz ért.

Dr Sauerborn, Baja Haynald u. 38.

A bajai kir. járásbíróság, mint te 
lekkönyvi hatóság.

16182 1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény- 
kivonat.

; Landgraf Antalné szül. Bischoff Má- 
; ria végrehajtást szenvedő ellen indított 
, végrehajtási ügyében a telekkönyvi 

hatóság végrehajtási árverést 200 P 
tőkekövetelés valamint a csatlakozot- 

: taknak kimondott Bajai Takarékpénz­
tárnak 2000 P tőke és jár , Eisele Ist­
vánnak 12 P tőke és jár, dr. Mészöly 

; Miklósnak 140 P tőkekövetelése és já­
rulékai behajtás? végett a bajai kir 
járásbíróság területén levő, Csáfalja 
községben fekvő s a csátaljai 1837 
számú beiéiben A. I. 3 — 4, 7—8 sor­
szám s 4217 3, 4218 5, 4219/2, 4219 3. 
hrszám I hold 942 Q-öl szánló, 1500 
□ -öl szőlő, 124 O-öl ház, 339 Q öl 
erdő 1298 pengő kikiáltási árban; 
továbbá a csátaljai 3305 sz betétben 
A-f I sorszám, 4216 hrszám 1018 

-öl szőlő 204 P kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1931. évi február hó 23 
napján délután 4 órakor Csáfalja köz­
ségházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár felénél a háznál, a többi­
nél kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: EX 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t-c 147 
150, 170 §§; 1908: XL. t.-c. 21. §)’

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908: XLI. "25. §.)

Baja, 1930. évi november hó 4-én.
Pogonyi Andor s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Vass kiadó.

16206 Pk, 1930. szám.
2688 vght. 1930. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Szőnyi László budapesti ügyvéd 

állal képviselt Ifj. Fröhlich és Tsuk bu­
dapesti cég kérelmére és javára 144 P 
4 f. követelés járulékai erejéig a buda­
pesti Közp. kir. járásbíróság 1930. évi 
P. 136477. sz. végzésével elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán végrehaj­
tást szenvedőtől lefoglalt s 1320 P 
becsértéki'i ingóságokra a bajai kir, 
járásbíróság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1908. 
évi XLI. le. 20. § a alapján fentirt, va­
lamint zálogjogot szerzett más foglal­
tatok javára is a végrehajtást szenve­
dett lakásán, üzletében Baja városban 
Erzsébet királyné-utca 4. házszám alatt 
leendő megtartására határidőül 1930. 
évi december hó 16. napjának dél­
előtt II órája tűzetik ki, amikor a 
biróilag lefoglalt bútorok, 50 férfi ing, 
50 pár harisnya, 50 pár női harisnya,
1 Íróasztal, 40 db, női ing és combiné 
s„egyéb ingóságokat a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1930. évi november 20-án.
Hoffmann Győző

kir. bir. végrehajtó.

JTejfV

szívbánfalom, . 
ség, álmatlanság gy0.. 

dohányzás miatt.

^Nikotexet
és minden baja elmúlik. 

Valamennyi trafikban kapható már 
nikotinmentesitett dohányáru.

MOZI.
Adósa volt az Uránia Baja város 

közönségének egy olyan filmmel, mely­
hez fogható szép és nemes még nem 
volt.

Szép volt a Jazz király 
Szebb volt a Szivek szimfóniája 
Még szebb a Királynő férje 
De olyan szépet, olyan szivhezszólót 
Oly gyönyörűt, mint a

SIJMGIJSÍG 
FOOL

még nem nem látott Baja város kö­
zönsége. Teljesen uj példányt kap az 
Uránia e filmből, hogy a gyönyörű 
ÉNEKLŐ BOLOND szépségek mara­
dd nélkül nyújthassuk kedves közön­
ségünknek. AI Jolson e film főszerep- 
léje, sláger éneke a Sonny Boy. Szom­
baton és vasárnap mutatja be az Uránai 
rendes helyárak mellett.

Bécsi gázgyári

diókoks
Pécsi tojásszén (búiéit) I j

Értékesítünk,

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schon és Bajai, Baja.
Telefon 26 Hajnaid ucca 13.

tESSiSKMgegaraflEEseiitta

fi világsikert aratott Standard készülékek 
es His Master's Voice gramophonok

bizományba átveszünk az ország bármely 
részéből budapesti vásárcsarnoki napi 
áron való elszámolásra és exportra min - 
denféle terményeket, gyümölcsöt, fajai­
nál, burgonyát, hüvelyes terményeket 
mákot, diót, élő és vágott baromfit, tojást, 

vadat Elszámolás 48 órán belül. 
Áruküldeményeknél cim :

Kováts István és Társa Budapest
Központi Vásárcsarnok Levélcím : Kis- 
stáció-u. 9. Telefon: József 351 84. 
Érdeklődésnél válaszbélyeg. Küldemények- I 

rőt előzetesen értesítést kérünk. ’

Rádió

Egy vadonat új fthér

leány szoba
olcsón eladó.

Cim a kiadóban.

Y ebér nemű és har/s 
^oppölás. varrás és/

wj „ í -
'Z-%, T. !

k<

varrógép reso

Szombat, december 13.
4 Szlányi Aladár meséi.
4 45. pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5. Tót-magyar nyelvoktatás.
525. Bécsi dalok.
6‘ 15. Felolvasás.
6 45, Gyorsíró tanfolyam.
7 30 A Rádió élet félórája.
8 Régi magyar táncok.
9/J5- Zongora-gordonka szonáták. 

Majd: Magyart Imre cigányzenekará-
,n/ukJ,anßversenye a Dunapalota-szál- 
lóból.

11. Gramofonhangverseny.

Vasárnap, december 14.
9. Újsághírek, kozmetika.
10. Református istentisztelet.
IT Egyházi ének és szentbeszéd.
2. Oramafonhangverseny.

Rádióélet gyermekjátszó-órája.
, ddd A földmivelésügyi minisztérium

rádióeloadás-sorozata.
4. Az iskolánkivüli néjtmiivelés.
5 15. A Városi Színház együttesének 

musoros estje.
7 15. Sporteredmények.
7 30. Salamon-kabaré.
8 40. Az Operaház hangversenye.

1 onlos időjelzés, időjárásjelentés, majd 
id debreceni Kiss Béla és cigányze­
nekarának hangversenye a Bodó-kávé- 
házból.

a SINGER VARRÓGÉPEK
Méots A LEGJOBBAK I r

)m cs sarcspőjét
ZE-ZlTlilZl!!:1: sarkalom és foltozom vulkanizdlcissal.

Zongora
hosszú, olcsón eladó.

bztcscnyi utca 6. sz. Komlási vendéglős

Tanulót, fizetéssel
felvesz a Corvin nyomda.

Cipőjét megfestem
Q ti r , .——— as olcsón.
STELLNER ZSIÜM

Telefon 2S7. n »-I (JUKCrCbKCOO. ti AJ A, VOrOSmartV-11 tUA 1 C7Ó—■ IliFark»s üvegessel szemben ^llldliy Ulld I. SZcl m
Telefon 287.

mljim«.... ^ :. .<k ...
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Zákó Olga Baján még dr. Késmárky 
József vármegyei elnökhelyettes család­
jával volt rokonságban.

— Az alispán gyűjtése a Horthy 
Miklósné segélyakcióra. Horthy Mik- 
lósné segélyakciójára dr. Szabovljevits 
Dusán alispán is gyűjtött, amit decem­
ber 9-én küldött fel a bizottságnak. A 
bizottság most mutatja ki, hogy az al­
ispán 565 pengőt gyűjtött erre a célra.

— Adomány. Az evangélikus egy­
ház lelkészi hivatala id. Rraehár Vil­
mos és ifj. Prachár Vilmos által — 
névnapmegváltás cimén hozzájuttatott 
10—10 pengő összeget, az embersze­
retet jegyében dolgozó Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetségének ajánlotta 
föl, mely egyesület immár naponként 
100 szegény ellátásáról gondoskodik. A 
népkonyha vezetősége ezúton mond 
hálás köszönetét a nemes adakozóknak.

— A Oyarrnati-féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel­
lemes.

— Ágoston Vencel & KÚT. tagja
Egyik legelőkelőbb képzőművészeti tár- I 
saságunk a Képzőművészek Uj Társa- I 
sága, (röviden az abbreviatura alapján 
a KÚT), amely most felhívta Ágoston j 
Vencel bajai festőművészt, a tanítóké- j 
pezde rajztanárját, hogy lépjen be a 
KÚT tagjai sorába s vegyen részt al­
kotásaival a KÚT legközelebbi kiállí­
tásán. Ágoston Vencel festőművész el­
fogadta a megtisztelő meghívást, ami­
vel a KÚT Ágoston tanár nagyszerű 
tehetségét ismerte el.

szárazelemek és telepek 
zseblámpa és anódtelepek j

számára.
Teljesítményük felülmúlhatatlan I

Minden szaküzletben kaphatók.

Hírek.

Meghalt Zákó Olga. 
1837—1930.

A napokban hunyt el Baján 93 éves 
éves korában bajsai Zákó Olga, akit 
december 10-én temettek el a Kálvá­
ria-temetőben a református egyház 
szertartása szerint nagy részvét mellett.
A temetési szertartást "Sebestyén Sán­
dor ref. lelkész végezte. A temetésen 
Bisztray-Balku Gyula főispán és neje 
is résztvettek. Az elhunyt idős nagy­
asszony néhány évvel ezelőtt jött át 
Zomborból rokonához, bajsai Vojnits 
Máté nyug. főszolgabíróhoz, akinél la­
kott is. A nyáron hirtelen rosszul lett 
s akkor kivitték a kórházba a Hitel­
bankban lévő lakásáról.

Zákó Olga édesapja bajsai Zákó Ist­
ván roglaticai földbirtokos, 1848 —49-es 
honvédőrnagy volt, aki szerb létére a 
magyarok mellé állott: saját költségén 
honvédzászlóaljat állított ki s annnak 
élén végig küzdötte a szabadság harcot.
A szabadságharc leveretése után elfog­
ták s halálra Ítélték. A halálos ítéletet 
kegyelemmel élethossziglani nehéz rab­
ságra változtatták. Hét évig rabosko­
dott Kufsteinban s mikor hazakerült, 
továbbra is lelkesen kitartott a magyar 
álláspont mellett. Az anyja Domonkos 
Julia volt, akinek testvérét Pázmándy 
Dénes volt ellenzéki képviselő és po­
litikai újságíró vette feleségül, akinek 
egyik unokája, gróf Lónyay Elemér her­
cegi rangra emeltetett, amikor nőül 
vette a tragikus sorsú Rudolf trónörö­
kös özvegyét, Stefánia főhercegnőt.

Zákó Olga egyik nővére, Berta baj­
sai Vojnics Zsigmondnak, másik nő­
vére, Izidora báró Gromon Dezső volt 
honvédelmi államtitkárnak volt a fele­
sége.

Egyik fivére Zákó Milán volt képvi­
selő és megyei főispán, aki a múlt év 
nyarán hunyt el Budapesten, másik fi­
vére Zákó György szintén volt képvi­
selő, majd a nagykikindai törvényszék 
elnöke.

II
PALABA

anódtelepek
Szabadalom bejelentve I

Anódtelepeink teljesítményét alanti uj 
gyártási eljárásunkkal a max műmig fo­
koztuk

1. összes anódtclepeinket paraffinol­
dalba ágyazzuk be I

2. Az anóddobozok belső szerkezetét 
fenti paraffinbeágyazásnak megfelelően 
átépítettük!

3. Az egyes cellák között négyszeres 
paraffinbevonatot alkalmaink!

4. Az elzáró szigetelőmassza alatt meg­
felelő gázteret bimositunk I

Mind eme szabadalmazott újításainkkal 
az anódtelepek egyes cellái között a leg­
tökéletesebb szigetelést biztosítjuk, ki­
küszöböljük kuszóáramok keletkezését ás 
lehetővé tesszük anódtelepeink teljes kapa­
citásának zavartalan kihasználását.

Ezen uj, tökéletesített gyártási eljárás 
folytál beállott jelentékeny előállítási 
költségtöbblet ellenére sem emeltük árainkat.

Palaba anódtelepek
a kereskedőnek megelégedett
vevőket, a rádiósnak pedig 
jelentékeny költség meg­

takarítást jelentenek.
Gold Palaba 

anódtelep
60-150 Voltra

Exelsior Palaba 
anódtelep

10 150 Voltra

AlOVARRÓGÉP
PRECÍZIÓS
MUNKA

ÉN MÉGIS

S32ÍSER VARRÓGÉPET
MERT t elsőrangú minőséget jelent,
MERT i a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtize­

des tapasztalatok felett rendelkezik,
MERT I a Singer -varrógépek ára nem magasabb, mint más 

gyártmányé.

I -ff Slnger-varrógépek ax egéss világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek I
Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Fióküzlet: Baja, Erzsébet királyné-utca 10.

■I

— Bágyadt, levert, dolgozni kép­
telen egyéneknél a természetes 
„Ferenc József“ keseríiviz szabaddá 
teszi a vérkeringést és emeli a gon­
dolkodó és munkaképességet. Beható 
kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, 
hogy a Ferenc József viz szellemi 
munkásoknál, neuraszléniás emberek­
nél és betegeskedő asszonyoknál rend­
kívül jótékony hatású gyomor és bél- 
lisztitó szer. A Ferenc József kese­
rű viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Felhívás az Ipartestület tag­
jaihoz ! Az ipartestület elnöksége ez 
utón is felhívja tagjait, hogy f. é. de­
cember hó 14-én, vasárnep d. e. fél 

j 11 órára minél nagyobb számban je- 
I lenjenek meg az Ipartestületi székház 
! nagytermében, ahol dr. Madarász Lajos 
j városi aljegyző ur fog ismertető előa- 
i dást tartani az 1930 évi népszámlálás 
j tudnivalóiról. Tekintettel a rendkívül 

nagy fontosságú és minden önálló ipa- 
I rost különösen érdeklő tárgyra, minél
I nagyobb számban való megjelenési kér 
j az Ipartestület Elnöksége.

— A szárazelem gyártásban vezető 
szerepet betöltő Pala elemgyár r. t uj 
gyártási eljárás szerint készíti anódtele- 
peit. Paraffin beágyazásnak nevezi a 
gyár ezen szabadalmazott találmányát, 
melyre felhívjuk olvasóink szives figyel­
mét.

— Intéző változás a kalocsai le­
ventéknél. A Kalocsai Vass József 
Levente Testedző Egyesület futballszak­
osztályának eddigi intézője, Andriska 
Lajos, a Birólestületbe történt belépése 
folytán intézői tisztségéről lemondott. 
Utódjául az Egyesület elnöksége az in­
tézői tisztséggel Lukács Márton szak­
osztályi tagot bízta meg. Futball sport 
ügyekben megkeresések az uj intéző: 
Lukács Márton, Kalocsa. II Katona 
István-utca 37. címre küldendők.

— Szülői értekezlet. A józsefvárosi 
áll. elemi népiskola dec. 14-én, vasár­
nap d. u. 3 órakor farija szülői érte­
kezletét, melyre a szülőket és tanügy 
iránt érdeklődőket meghívják,

— A Dunaffildvári híd tervező- 
és építőmérnökeinek ünneplése. Az
uj dunaföldvári hídnak a közelmúltban 
történi ünnepélyes megnyitásával kap­
csolatban a Mérnöki Kamara választ­
mánya melegen ünnepelte a kamara 
elnökét, Kossalka János dr. mérnök, 
műegyetemi tanárt, a híd tervezőjét és 
a hid építését végrehajtó mérnököket, 
közöttük Zsigmondy Dezső mérnök, vá­
lasztmányi tagot, a hid alépítménye 
építéséi végrehajtó vállalat főnöké!.

— Bajtársi találkozó. A volt sza­
badkai 6. honvéd gy. e. tisztikara szom­
baton este 8 órakor a Kovacsevics-féle 
étteremben (Rókus-kórházzal szemben) 
bajtársi összejövetelt tart.

— Á Nikotex sikerének titka. Az 
év legnagyobb jelentőségű sikere fűző­
dik a Nikotex dohányáruk bevezetéséhez. 
Rohamosan növekedik a nikotinmentesi- 
tett cigaretták és szivarok híveinek tábora.
A siker titka az, hogy a dohányzók 
meggyőződtek róla, hogy a Nikotexnéi 
valóban e’maradnak azok a bajok és 
zavarok, amelyeknek előidézője a vérke­
ringésben és az idegrendszeiben a niko­
tin volt.

— Az átjárók tisztántartása. Most, 
hogy leesett az első hő, nagy a lics- 
pocs Baján. A legnagyobb kellemetlen­
séget azonban az okozza főleg a kis 
diákok és óvódások részére, hogy tér­
dig érő sár van az átjárókon, vagy pe­
dig nyakig érő viz. Ez van a Madách 
Imre-utca, Kölcsey Ferenc-utca, a Mun­
kácsy Mihály-utca, a Mátyás király-tér 
és a tanitóképezde túlsó felén lévő 
átjáróinál is. A hatóság feladata volna, 
hogy tartassa azokat tisztán a város­
ban levő munkanélküliekkel, akik szí­
vesen is vállalkoznak erre a munkára, 
mert igy legalább keresethez jutnak.

— Hasznos tudnivalók kará­
csonyra. Az ünnepek közeledtével min­
denkinek a legfőbb gondja, mivel sze­
rezhetne örömet szeretteinek. Kedves 
kötelességünknek tartjuk felhívni olva­
sóink szives figyelmét, hogy mielőtt 
téli szükségletét bárhol is beszerezné, 
feltétlenül tekintse meg a világhírű 
SEMLER-cég (Budapest, Bécsi-u. 7.) 
nagy karácsonyi kiállítását. Különösen 
felhívjuk olvasóink figyelmét a most 
folyamatban lévő maradékvásárra, mely 
kiváló alkalmat nyújt a legjobb minő­
ségű valódi angol szöveteknek igen ju­
tányos áron való beszerzésére.

— Diák sakkverseny. A bajai cisz­
terci reálgimnázium és állami fiú fel­
sőkereskedelmi iskola növendékeinek 
sakkversenyét ma délután rendezik meg 
10 filléres belépőjegyek mellett a reál- 
gimnázium tornatermében. Mindkét is­
kola 10 10 legjobb játékosát állítja ki
a sakkversenyre

— Még mindig nem eléggé isme­
retes, bogy a Singer varrógép részv. 
iárs. minden egyes üzletében bármikor ' 
teljesen díjmentesen nyújt hímző- és 
varró oktatást. A helybeli Singer fiók- \ 
üzlet: Raja, Erzsébet királyné-utca 10., 
arra kéri igen tisztelt vevőit, hogy az 
általa fenntartón hímző- és varró tanfo­
lyamat lehetőleg minél nagyobb szám- t 
ban látogassák. A himzési technika min- * 1 
den terén a legnagyobb jártassággal bíró i 
oktató személyzet gondoskodik arról, ' 
hogy minden egyes vevő a Singer var­
rógép kezelésében alapos oktatást nyer- I 
jen és nagy súlyt helyezünk arra, hogy 
minden egyes hölgy a világhírű Singer 
varrógép minden előnyét megismerje, 
hogy ilymódon necsak az előforduló

összes varrást munkákat, hanem a hím­
zés különféle technikáját, különösen pedig 
a most oly divatos gobelin hímzésnek 
varrógépen való készítését Is megismerje. 
Az összes Singet üzletek állandó okta­
tási tanfolyamaira való résztvétell beje­
lentéseket a helybeli fióküzlet készséggel 
vesz át.

— Kié a kár a kórház megolvadt 
kazánjaiért. Beszámoltunk már arról, 
hogy helytelen kezelés folytán kiégett 
és megolvadt a közkórház kél uj gőz- 
fejlesztő nagy kazánja, ami azt jelenti, 
hogy legkevesebb 10.000 pengő kár 
származott. A súlyos kár nem Baja 
városát terheli, hanem a városi közkór­
házat, amely önálló üzeme a városnak

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre. A Budapesten rendezendő 
Magyar Karácsonyi háziipari kiállításra 
kedvezményes jegyváltásra jogosító 
igazolványok a Menetjegyirodában kap­
hatók. Felutazás dec. 4-től jan. 4-ig.

— Rum és likőrök készítése há­
zilag 100 százalékos megtakarítással 
jár a már 25 éve bevezetett és nagy 
népszerűségnek örvendő Gyarmati­
féle rum- és likőr-eszenciákkal.

JÓT TESZ!!!
önmagával és rádiójával, ha 
VALVO csővet használ.

Kapható Brusz! József oki. gépészmérnök 
rádió szaküzletében.

Árverésből
székek, asztalok, vendéglői és kávéházi felszerelé­
sek, fűszer, festék, cukrászdái, hentes és más üzlet­
berendezések, jégszekrények,gyorsmérlegek, National
cassák, pénzszekrények, alpacca áruk stb. nagyon 

olcsón

ROSENFELD-nél,
Budapest, Vili , Néps»lnli.1z-utca 31.

Értesítés. Értesítem a tisztelt vevó- 
közönséget, Iwgy olcsó karácsonyi vásá­
rom december 1-vel kezdetét veszi.

A szűkös pénz-viszonyokra való tekin­
tettel az idén fokozott mérvű árleszállí­
tással akarom lehetővé tenni a t vevő- 
közönség szükségletének beszeizését.

Van azonkívül néhány cikkem, ame­
lyeket alkalmi árakon, rendkívül előnyösen 
bocsátók eladásra; az év közben fel­
gyülemlett maradékoknál pedig 20-50 
százaléknyi árengedményt csinálok.

Különösen felhívom a t vevőközönség 
figyelmét kész model kabátalmra, szövet, 
bársony flanelt, szőnyeg, függöny, takaró, 
papion, zsebkendő, Ackermann-féle da- 
maszt asztalterítő és törülköző, valamint 
sifon és vászon cikkeimre.

Tájékozódó érdeklődést Is a legna­
gyobb készséggel és minden vétel-igény 
nélkül szívesen látok.

Reich Bernét
kézmüáru kereskedédés 
és szőnyeggyári lerakat.

Br. Eötvös-utca 3.

EZÉRT

ÓVATOSSÁGI
A BESZERZÉSNÉL«

VESZEK,
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FÜCiüE l'LEN MAGYARSÁG i 930. december 13.

KONYHÁJA RAGYOGÓ 

TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNI T-asztalboritással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERNlT-bur- 
kolat révén megtakarít sok 
kiadást. I la gyengén áttörli, 

ragyogó tiszta lesz.

A KÁLYHA MÖGÖTT
falát megvédi az ETE N!T 

burkolat a tűzveszélytől.

Állandóan raktáron I

Árakkal és felvilágosítással 
szolgál:

BAJA
Budapesti-út. 

Telefon: 2-90, 1—05.

Banniiy gyártmányú készüléket
Srfz ezfásx, éleiben hű bar ál

j--------------------------------
Bérbeadó ház

Budapesti ut 73. sz alatti modern

a Bruszt-féle Rádióházbar
szerezhet be
legelőnyösebben. (Az orsZi'ík e«>ik legrégibb szaküzlete.)

BAJA, Szent István tér 4. Telefon 255

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyár/, valamint saját gyártmányú 

készülékekről 1

r/v IHK. \
-nrv- I.

pfilmSisss
a

, ............ . ' V JuiuuoAUVU tő
összes mellékhelyiségekkel him ház 
udvarral kiadó. Beköltözés ideje meg- 

j egyezés szerint.

Úgyönot* 400 db. Kiváló 
leghotn fajbatoirfi « ladó

! esetleg telep és épületek bérbeadók. 
Értekezni tehet özv Vrabely Jóvsefné- 
luil fenti cim alatt, vogr Fakereskedelml 

R. T, Sngovicapart

Vevőim és a tanfolyam résztvevőinek 
jelszava: rendkívüli precizitásánál fogva 

öröm a n unka a

CSEPEL varrógépen
Vegyünk

Horváth Vilmosnál
„CSEPEL“ varrógépek és kerékpárok 

Remington Írógépek, fegyver, lőszer, lőporárusitás 
Szakszerű javító műhely.

Bajé, Vörösmarty-u. 6.

VARRÓGÉP.____
Jusav&zó' fisí&ié&áfholtélnljzlc. 
SV-locsom; hajai- e-Á&tletek-.

SINGER VARRÓGÉP f?ESZV TAR:

H o i a p a t o k,ff 7
nyirfítseprőtí,

gyermekszánkók

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

í

CORVI ISI-NYOM DA BAJA
Mátyás király-tér 10 — Telefon 164

Gummirozott címkék, dombornyomás.

Stancolt dobozok
gyártása

December 8-tól dec 15-ig 
fíjj a tál ■>. óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geirmger János

Y7- nyí.vn*-/ . üm

éjjeli szolgáink)'-.
ki Ügysittes gyógyszertár 

víuárunp dé'ut*.»! is nyilveáíl 
» kfiiínséc rti<?fiit,3x*s*re.

16 hektó 14 és 15 malligáruifoku 
elsőrendű

siller-bor
Zombor-u. 5. szám alatt eladó.

Ügyes
*« Lr

„KÄLOR“
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető

Uiry-ná:
Telefon 280. Alapítás 1895.

ugyrosok
helybeli eladásokra felvétetnek. 

Cim a kiadóhivatalban.

Fanufó jó fizetéssel
felvétetik a Corvin-nyomdába.

fígy idomított és egy fiatal pedigrés

DOBERMANN kutya
eladó.

Megtekinthetők a 
ft Ácsból- odi Hengermalomnál.

B o
minden mennyiségben vásárol

Deutsch Gyula
Mátsyás király-tér 10. 
(Sárgacsikó mellett.)

Üzleti könyvek, kartotékok.

Kiváló minőségű

teák, teasütemények, 
rumok, déligyümölcsök

a legolcsóbb napi árban

Kiéin és Stráhl
fűszer-csemege kereskedésében.

Nyomaton a Lorvu.nyoma* KVoruflajfóján Haján,


